



Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kom želimo da vam damo pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja.

U predmetu protiv Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Redžepa Seljimija i Jakupa Krasnićija, 27. marta je objavljena javna redigovana verzija završnog podneska Hašima Tačija. U završnim podnescima strane u postupku iznose pregled najvažnijih činjenica, dokaza i pravne argumentacije svoje teze.

U predmetu protiv Hašima Tačija, Baškima Smakaja, Isnija Kiljaja, Fadilja Fazljjua i Hajredina Kučija, svih pet timova odbrane obavestili su sudiju o tome da li nameravaju da izvedu dokaze. Na konferenciji za pripremu odbrane održanoj juče, 1. aprila, iznete su nove informacije u vezi sa izvođenjem dokaza odbrane.

Tačijeva i Kiljajeva odbrana nameravaju da izvedu dokaze, te su podnele spiskove svedoka i spiskove dokaznih predloga. Odbrana g. Tačija podneće radi usvajanja jednu pismenu izjavu svedoka. Prema pravilima i propisima, sudija može da odluči da svedok mora da pristupi sudu radi unakrsnog ispitivanja.

Tokom konferencije, sudija je takođe napomenuo da je Tačijeva odbrana podnela na usvajanje i dva izveštaja, koji su, po svemu sudeći, izveštaji veštaka, i podležu pravilu 149. To znači da ukoliko se suprotna strana, što je u ovom slučaju tužilaštvo, protivi usvajanju tih izveštaja, njihovi autori mogu biti pozvani da daju iskaz u sudnici.

Osim Tačijeve odbrane, dokaze će izvesti i odbrana g. Kiljaja, koja će podneti četiri pismene izjave svedoka koji govore o karakteru g. Kiljaja.

Timovi odbrane g. Smakaja, g. Fazljjua i g. Kučija neće izvoditi dokaze.

S obzirom da zahtevi za usvajanje svedočenja u pismenoj formi još nisu rešeni, te se ne zna da li će svedoci morati da daju iskaz u sudnici, sudija je naložio stranama u postupku da budu na raspolaganju za eventualno zasedanje 14. i 15. aprila 2026. i otkazao zasedanja koja su bila zakazana pre tih datuma. Pored toga, sudija je naložio Tačijevoj odbrani da eventualni zahtev vezan za svedočenje veštaka podnese najkasnije danas, 2. aprila, i istakao da je rok za podnošenje zahteva zapravo istekao juče.

U istom predmetu, 30. marta je objavljena javna redigovana verzija odluke sudije pojedinca od 19. marta, vezane za zahtev tužilaštva da se izvesne činjenice prihvate kao opštepoznate. U toj odluci, sudija pojedinac je odbio zahtev, zaključivši da tužilaštvo nije u dovoljnoj meri dokazalo da su predložene činjenice relevantne za optužbe.





Dana 31. marta, sudija pojedinac je odobrio zahtev tužilaštva za produženje roka za podnošenje odgovora na zahtev Tačijeva odbrane da se svedočenje jednog svedoka prihvati samo u pismenom obliku. Sudija je odobrio traženo produženje roka, zaključivši da je tužilaštvo za to pokazalo valjan razlog i imajući u vidu da se Tačijeva odbrana tome nije protivila, pod uslovom da se i njoj odobri pomeranje roka za podnošenje replike. Sudija je kao novi rok za podnošenje odgovora tužilaštva odredio 8. april, a kao rok za podnošenje replike odbrane 13. april.

Istog dana, 31. marta, sekretar je obavestio sudiju pojedinca da je imenovao g. Derika Gudena za kobranioca Baškima Smakaja.

U predmetu protiv Pjetera Šalje, predsednica Specijalizovanih veća, sudija Ekaterina Trendafilova, rasporedila je 25. marta sudije u sastav panela Ustavnog suda koji će rešavati zahtev g. Šalje za produženje roka da Ustavnom sudu podnese zahtev za ocenu ustavnosti. Predsednica je u panel rasporedila sudiju Vidara Stenslanda, sudiju Rumena Nenkova i sudiju Pjotra Hofmanjskog. Dana 31. marta, panel je delimično odobrio zahtev g. Šalje i odredio 1. jun kao rok za podnošenje zahteva za ocenu ustavnosti.

Da podsetimo, pretresni panel je u julu 2024. oglasio g. Šalju krivim za ratne zločine proizvoljnog lišenja slobode, mučenja i ubistva, u vezi s događajima koji su se u maju i junu 1999. odigrali u fabrici metala u Kukešu, u Albaniji, gde su žrtve, mahom kosovski Albanci, držani u nehumanim i ponižavajućim uslovima i bili podvrgavani brutalnom psihičkom i fizičkom zlostavljanju, koje je na njih ostavilo trajne telesne i duševne posledice. Grupa pripadnika Oslobođilačke vojske Kosova je najpre surovo zlostavljala jednog zatvorenika, nakon čega je jedan pripadnik OVK pucao u njega. Taj zatvorenik je preminuo od posledica strelnih rana i uskraćivanja odgovarajuće medicinske pomoći.

Pretresni panel je za osam žrtava koje su učestvovalе u postupku odredio reparacije i naložio g. Šalji da im isplati ukupno 208.000 evra, kao naknadu za pretrpljenu telesnu, duševnu i materijalnu štetu.

Apelacioni panel je u julu 2025. potvrdio osudu izrečenu g. Šalji, kao i nalog o reparacijama, ali je kaznu smanjio sa 18 na 13 godina zatvora, u šta se uračunava vreme provedeno u pritvoru.

